



JALISCO

SÍNTESIS INFORMATIVA

05- Septiembre-2014



El panista indicó que se han hecho propuestas para transparentar la vigilancia de los gastos de los municipios y del Estado.

Se tapan cuentas públicas sin peros

ERIC SEPÚLVEDA

PUERTO VALLARTA.- El diputado local, Juan José Cuevas García, indicó que la Comisión legislativa del Congreso local de Vigilancia es usada por sus presidentes como tapadera de las cuentas públicas de municipios y entes auditables, por lo que urgió a modificar los reglamentos.

Acusó que las cuentas de las Administraciones de los ex Alcaldes de Guadalajara y Puerto Vallarta, Aristóteles Sandoval y

Salvador González, no presentan ninguna anomalía a pesar de ser de los más endeudados del Estado.

“Guadalajara, el Municipio más endeudado del país las mandan en cero (las cuentas), sin cargo, pero como son del Gobernador, son personas en la Administración, como la de Salvador, están llegando sin cargos, pasan sin revisión”, dijo.

“Acabo de entrar en la propuesta que hizo el G9, es una propuesta de modificación a la forma de fiscalizar a los en-

tes auditables, las propuestas a favor de una transparencia y rendición de cuentas la voy a apoyar, la Comisión de Vigilancia nos quejamos de que no nos pasan la información que estamos pidiendo para revisar las cuentas”.

El panista indicó que se han hecho propuestas para transparentar la vigilancia de los gastos de municipios y del Estado. Buscaba que todo diputado que hubiera sido parte de un ente auditable no pudiera ser parte de la comisión de vigilancia.



» FRANCISCO Ramírez Acuña considera que los panistas se tardaron en sancionar a los traidores a la ideología blanquiazul.

RECONOCE EL LAMENTABLE ESTADO DE SU PARTIDO

Panistas no sancionaron a tiempo a traidores: FRA

ROSARIO BAREÑO DOMÍNGUEZ

Acusan "cobro de cuentas entre las mafias políticas" —incluyendo la de Acción Nacional— en el Senado de la República y la Cámara de Diputados, asegura a **EL OCCIDENTAL** el ex Secretario de Gobernación y ex Gobernador de Jalisco, Francisco Ramírez Acuña.

"Se sacan *sus trapitos al sol* cuando primero fueron cómplices, y después ya se están rompiendo entre ellos los trastos por corruptelas del otro, ¿cuál es el PAN corrupto si el que está señalando o el que tomó la primera decisión?", cuestionó.

Lamentó que esto demuestra la descomposición que existe y se ha fomentado, y se pronunció por la expulsión de quienes violen la normatividad y principios del partido y a no darles cabida a quienes traicionaron al PAN y se fueron inclusive a contender por otro partido y

ahora quieren regresar, pero con candidaturas (como Fernando Garza).

Y a los que renunciaron con tantos años de militancia (como Macedonio Tamez), los califica como "pragmatistas exacerbados", en su afán de ser candidatos. En alusión a los señalamientos del senador por Jalisco, José María Martínez Martínez (al acusar al coordinador Jorge Luis Preciado de ofrecerle 500 mil pesos a cambio de votar a favor de las reformas) y quien fue removido de la vicecoordinación de la bancada en el Senado, Ramírez Acuña puntualizó: "Por supuesto, como dice el senador Martínez, cualquier decisión cuesta, pero evidentemente cuando se forma parte de diferentes mafias, en todo caso los cobros deben ser más fuertes y eso en perjuicio de la institución, y Acción Nacional debe cuidarse permanentemente".

Pesar y tristeza experimenta por las condiciones en que se encuentra su parti-

do, reconoció el ex Secretario de Gobernación y ex Gobernador de Jalisco, Francisco Ramírez Acuña.

El partido primero tiene que corregirse, hacer una autocorrección, "volver a nuestros ideales, principios, reestructuración de Acción Nacional" y sobre todo —sentenció— "aquel que viole la normatividad y principios sea sancionado con expulsión".

Y puntualizó "no debemos tenerle miedo a poner remedio desde dentro". Ex diputados, ex alcaldes, ex representantes populares se han ido por lo práctico, por un pragmatismo exacerbado que les da lo mismo renunciar a "x" número de años con el sólo objetivo de ser candidatos a presidentes municipales, a Gobernador o diputados", reiteró.

Sí, por un tiempo tuvimos miedo a hacer una autocorrección, no fuimos capaces de poner la sanción correspondiente y se dejó hacer una serie de cosas que hoy nos están cobrando, sostuvo Ramírez Acuña.



Héctor Pizano, presidente de la Comisión de Justicia del Congreso, respondió al consejero de la Judicatura

Afirma diputado, estará lista la estructura, equipo y personal

Juicios orales comenzarán a tiempo: Pizano

El diputado aseguró que los tres poderes han trabajado de manera coordinada para que se cumpla con el calendario que se estableció

Sonia Serrano Iñiguez/Guadalajara

La Infraestructura, el equipamiento y el personal que se requieren para poner en marcha los juicios orales en el municipio de Zapotlán el Grande, estarán listos el primero de octubre, aseguró el presidente de la Comisión de Justicia del Congreso del Estado, Héctor Pizano Ramos.

El diputado por el Partido Revolucionario Institucional aseguró que los tres poderes han trabajado de manera coordinada para que se cumpla con el calendario que se estableció.

Lo anterior, en respuesta a los

DESECHAN SUSPENSIÓN

Las suspensiones que solicitaron los ex magistrados del Tribunal de lo Administrativo en el Estado (TAE), Patricia Campos González y Víctor Manuel León Figueroa, fueron desechadas por un juez federal, confirmó el presidente de la Comisión de Justicia del Congreso del Estado, Héctor Pizano Ramos.

Señaló que el siguiente paso podría ser la reanudación del procedimiento para nombrar a los magistrados que ocuparán esos espacios o bien, esperar a que los amparos se resuelvan de fondo y así hacer las designaciones definitivas.

Pizano Ramos también aclaró que en la ratificación en el cargo del resto de los magistrados del TAE, no hubo cuestionamientos de los diputados, por lo que rechazó que hubiera desaseo en el procedimiento.

SSI/Guadalajara

señalamientos que hizo un día antes el consejero de la Judicatura, Alfonso Partida Caballero, en el sentido de que no hay certeza de que se pueda tener a tiempo el edificio de Ciudad Guzmán. Según el funcionario judicial, las obras tienen poco más de 60 por ciento de avance, pero todavía falta el equipamiento tecnológico. Además no hay recursos para la contratación de jueces y personal.

Ayer, a través de la oficina de Comunicación Social de la Secretaría de Infraestructura y Obra Pública (SIOP), se informó que el edificio se entregará en el plazo señalado, que es el 30 de septiembre próximo.

En conferencia de prensa, Héctor Pizano llamó a los "agoreros del desastre" a sumarse a los trabajos, en lugar de cuestionar lo que se está realizando.

El edificio será entregado el 30 de septiembre próximo, según informó la SIOP

Desde que se celebraba la conferencia de prensa, comenzó en redes sociales el intercambio de cuestionamientos entre el diputado del PRI y el consejero Alfonso Partida, que fue subiendo de tono hasta llegar a las descalificaciones.

Pizano dijo al consejero que no buscara "confrontar a los poderes en el estado". Por su parte, Partida Caballero le dijo que "desastre es no tener los proyectos a tiempo, el no saber ni cuánto cuesta la oralidad", además de afirmar que el único que ha cumplido es el Poder Judicial.

Partida Caballero aprovechó para cuestionar a Pizano Ramos que no han podido nombrar a un director del Instituto Jalisciense de Justicia Alternativa y que debido a los errores de los diputados, está atorado el nombramiento de dos magistrados del Tribunal de lo Administrativo en el Estado. El diputado respondió que el IJA funciona con normalidad y que ganaron el juicio sobre los magistrados. M

Para INE Sólo quedan 38 de los 210 aspirantes a consejeros

SSI/Guadalajara

De los 210 aspirantes a consejeros electorales locales que se inscribieron en la convocatoria que hizo el Instituto Nacional Electoral (INE), ya sólo quedan 38, entre los que hay cuatro de los cinco consejeros que decidieron participar.

Las evaluaciones para verificar el conocimiento que tienen de la materia electoral se convirtió en el primer filtro. El 2 de agosto pasado se llevó a cabo el examen de conocimientos, del cual se eligió a los 54 aspirantes con mejor calificación, de los que 29 eran hombres y 25 mujeres.

Un segundo filtro fue la presentación de un ensayo presencial, evaluado por instituciones de educación, para definir quiénes obtenían una calificación idónea.

Según los resultados publicados en la página web del INE, de los 54 aspirantes que llegaron a esta etapa, sólo 38 alcanzaron resultados idóneos, entre quienes están los actuales consejeros Juan Alcázar Dueñas, Rubén Hernández Cabrera, Olga Vergara Guzmán y María Gutiérrez Villalvazo.

También se inscribieron como aspirantes los ex consejeros electorales Carlos Martínez Maguey y Rosal del Carmen Álvarez. El primero no aparece en la lista de quienes continúan. Por su parte, la ex consejera, quien en 2008 fue removida del cargo y recibió una indemnización de 3.7 mdp sigue con posibilidades.

El siguiente paso será la integración de la lista de quienes ya cubrieron las primeras etapas, para que se cite a los aspirantes que continúan a una entrevista.

El INE elegirá a los siete consejeros locales antes del 30 de septiembre, entre los que uno será presidente del órgano local. M

El diputado Enrique Velázquez aclaró que si gana el "no", aun así la mantendrá

Tomarán en cuenta resultados de la consulta sobre marihuana

SSI/Guadalajara

Los resultados de la consulta sobre la regulación del consumo de la marihuana serán tomados en cuenta en la iniciativa definitiva, señaló el diputado por el Partido de la Revolución Democrática (PRD), Enrique Velázquez González. Sin embargo, el legislador dijo que si gana el "no", la mantendrá y será el pleno del Congreso del Estado el que decida.

En entrevista, el legislador dijo que tomará en cuenta los resultados, "pero no me puedo comprometer a retirarla si hay un contundente no".



La consulta para regular el consumo de la planta se hará este mes

ESPECIAL

En todo caso, afirmó, se someterá de inmediato a votación.

El miércoles pasado, el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana dio a conocer los detalles de la consulta que se llevará a cabo, para conocer la opinión de los jaliscienses sobre la iniciativa para regular el consumo de la marihuana y la posibilidad de que se permita su uso con fines medicinales.

La consulta se celebrará del 17 al 21 de septiembre, para lo cual se usarán 257 urnas electrónicas. Las preguntas que se harán son: "¿Está de acuerdo que en Jalisco

las personas que padecen una enfermedad terminal o crónico-degenerativa puedan, en el caso de que un médico así lo recete, tener hasta cinco plantas de marihuana en su casa o 150 gramos de la hierba sin ser molestados por la autoridad?", y "Actualmente la Ley General de Salud permite portar hasta cinco gramos de marihuana para consumo personal, sin que ello sea delito; está de acuerdo que en Jalisco se aumente esa cantidad a 30 gramos?".

Sobre la extensión de las preguntas, Enrique Velázquez dijo que era necesario que se incluyera algo de contexto, porque la respuesta debe reducirse a un "sí" o "no".

Además, se repartirá un volante con la información sobre la iniciativa, su motivación y sus antecedentes. Sobre el financiamiento, el diputado perredista afirmó que el Congreso del Estado tendrá que aportar los 200 mil pesos que se autorizaron y el resto lo pondrá el partido. M

Ha violentado contratos el PAN: Caro Cabrera

El coordinador del Grupo Edificio de Movimiento Ciudadano en Guadalajara, Salvador Caro Cabrera, presentó dos denuncias penales ante la Fiscalía del Estado por supuestas irregularidades en el Fideicomiso Voltea a la Barranca, tanto en las facultades y atribuciones que ha tomado el subcomité ejecutivo, como la aprobación de contratos "leoninos" entre simpatizantes y militantes panistas afines al ex gobernador Alberto Cárdenas Jiménez.

Según el regidor emecejista, el subcomité ejecutivo que se formó del Comité Técnico del Fideicomiso Voltea a la Barranca, ha cometido una serie de irregularidades e ilegalidades como la asignación de contratos de obra cuando no está facultado para ello, aseguró que hay una figura preponderante en este proyecto que es Alberto Cárdenas Jiménez, quien presiona y ha buscado que integrantes de su Gabinete, cuando fue gobernador del estado, formen parte de los órganos de toma de decisiones y ha convocado a los integrantes de este subcomité para propuestas de despachos o contratistas para asignar contra-

tos millonarios, donde los representantes de Movimiento Ciudadano no han participado ni validado, pues el mismo Salvador Caro forma parte tanto del Comité Técnico como del subcomité ejecutivo.

"El Fideicomiso Voltea a la Barranca se maneja como grupo de amigos, de manera arbitraria, con contratos a conocidos; los mismos integrantes del subcomité proponen cuántos y cuánto reciben de dinero y esta situación se debe detener, nuestra propuesta es que todos los contratos deben seguir procedimientos de reglamentación en materia de obras públicas y esto les ha parecido incómodo", aseguró Caro Cabrera.

Según el Regidor el Grupo Edificio del PAN ha violentado contratos municipales para favorecer a militantes y simpatizantes de su grupo, y como único ejemplo mencionó el establecer una caseta de vigilancia al fondo de la Barranca de Huentitán, previo al puente de Arcediano; los emecejistas a principios de 2013 solicitaron abrir el paso y eliminar esa caseta de vigilancia, pero no se aprobó en el Comité, dedujo que esto no se permitió porque había

un contrato por casi 26 millones de pesos que aprobó el municipio previo a 2012 con la Comisión Estatal del Agua (CEA) que en ese entonces encabezaba el panista César Coll Caravias, esposo de la actual regidora Maribel Alfeirán y que culminó mediante una extensión hasta febrero de 2013.

La irregularidad es que mediante un contrato de obra pública para la construcción de la caseta, se pagó por un servicio de vigilancia a la empresa denominada Centurión Alta Seguridad Privada SA de CV, por 26 mdp, cuando construir la caseta no cuesta más de 200 mil pesos, "eso es lo irregular" a decir del regidor, además al liberar el paso a la barranca, implicaba dejar sin efecto el contrato millonario por lo que no aceptaron en el comité la propuesta emecejista "es decir, lo que yo estoy afirmando es que los panistas hicieron el proyecto de Voltea a la Barranca para amparar cosas que se llevaron a cabo ahí por el esposo de Maribel Alfeirán cuando éste era director del CEA", expresó Salvador Caro.

Agregó que hay opacidad en otros contratos ambientales por parte del subcomité como el diseño del pro-



»» SALVADOR Caro Cabrera acusa a Alberto Cárdenas Jiménez de realizar tratos "leoninos" para favorecer a simpatizantes del partido albiazul.

yecto, la socialización, etc. exige que la Fiscalía realice una investigación a fondo y se suspendan las actividades irregulares que están al margen del reglamento de Obra Pública Municipal y el Reglamento de Adjudicaciones, pues son recursos públicos. (Elsa Arenas Irida)

■ "En participación, somos punta de lanza en el estado y el país", declaró

Transparencia, seguridad y participación ciudadana, avances en Tlajomulco: Del Toro

■ Quedan pendientes temas y acciones que son responsabilidad de las secretarías del estado, señaló

Tlajomulco Gobierno Municipal



El alcalde de Tlajomulco, Ismael del Toro, declaró en su Segundo Informe de Gobierno, que en dos años de administración se ha cumplido con el 70% de los objetivos planteados en el Plan Municipal de Desarrollo ■ Foto Héctor Jesús Hernández

AARÓN ESTRADA ESPINOZA

En dos años de gobierno en Tlajomulco, se ha cumplido con el 70 por ciento de los objetivos planteados en el Plan Municipal de Desarrollo 2012-2015, afirmó Ismael del Toro Castro al rendir su Segundo Informe de Gobierno como alcalde de esta localidad.

Frente a Roberto López Lara, secretario general de Gobierno de Jalisco y uno de los invitados sobresalientes del evento, Ismael del Toro desglosó en cinco capítulos las acciones, obras y proyectos más trascendentales que su administración ha hecho en los 24 meses que lleva al frente del ayuntamiento.

Basado en los ejes de la transparencia, la rendición de cuentas, participación ciudadana y eficacia administrativa, Del Toro destacó que en 2014 se creó el *Reglamento Municipal de Participación Ciudadana para la Gobernanza de Tlajomulco*, documento que rige las consultas ciudadanas de ratificación de mandato, plebiscitos, conformación de mesas vecinales y demás esquemas de democracia participativa.

Fue a partir de esta normativa que se aplicó en mayo pasado la consulta de revocación de mandato, donde participaron 20 mil 500 ciudadanos, de los cuales 18 mil 705 votaron por la continuidad de su gobierno.

"El reglamento es una punta de lanza que hace el municipio en el estado y el más avanzado que hay en el país", subrayó.

En ese mismo capítulo destacó la realización por quinto año del Presupuesto Participativo, ejercicio que en 2014 tuvo una participación de 35 mil contribuyentes, lo que logró un incremento de 17 por ciento de la recaudación anual, tasado en 135 millones de pesos.

En materia administrativa destacó que la Tesorería municipal continúa con un manejo responsable de las finanzas, al proyectar un incremento recaudatorio del 19.5 por ciento para el cierre de este año.

Recordó que el manejo adecuado de esas finanzas llevó a que la calificadora Fitch Ratings le otorgará la calificación A+ al ayuntamiento por su estable nivel crediticio, y la calificación AA al proyecto de inversión pública-privada con el que se construyó y opera el Centro Administrativo de Tlajomulco (CAT), sede del gobierno municipal, indicó el alcalde.

En ese mismo contexto, resaltó que en abril pasado la Tesorería, junto con la dirección de Proyectos Estratégicos y la Oficialía de Padrón y Licencia, obtuvo el certificado ISO 9001-2009.

En materia de transparencia, Del Toro recalco que Tlajomulco,

por cuarto año consecutivo, fue calificado como el municipio más transparente del país, de acuerdo a las evaluaciones que realiza el colectivo Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cimtra).

En este 2014, su administración alcanzó, por segunda ocasión, la máxima calificación de 100 puntos que otorga dicho colectivo. A pesar de ello, el primer edil de Tlajomulco sostuvo que su gobierno, basado en las recomendaciones de buenas prácticas de gobierno que emite la Unidad de Transparencia Municipal, continuará facilitando el acceso a la información pública, incluso para personas con discapacidad visual, y mejorará la atención ciudadana apoyado en las redes sociales.

El alcalde anunció que el costo del desarrollo del informe de actividades fue de 176 mil pesos, no obstante, dicha cantidad no incluye la compra de espacios en radio, televisión, medios digitales e impresos.

En materia de seguridad aplaudió la puesta en marcha del Mando Único en la Zona Metropolitana de Guadalajara para atacar delitos de alto impacto. Sin embargo, reiteró que desde la Comisaría de Seguridad Pública Municipal se han atacado los problemas de inseguridad desde la raíz, por lo que pre-

sumió la puesta en marcha del modelo Ciudad Segura, basado en la adhesión del municipio a la Red Global de Ciudades Seguras ONU-Habitat.

"Podemos afirmar que, a un año de distancia de aplicar este modelo, se han logrado buenos resultados. En comparación con otros municipios, Tlajomulco es el que más ha disminuido los delitos y violaciones, en 22 y 62 por ciento respectivamente. Vamos bien, estamos aplicando otro modelo y se ven resultados", subrayó.

Detalló que con el modelo de Ciudad Segura se ha fortalecido el gabinete de seguridad, integrado por una decena de dependencias municipales que van desde los servicios públicos hasta el Instituto de Cultura, Recreación y Deporte (ICRD).

Además, con este esquema se puso en marcha el modelo de Policía de Proximidad Comunitaria, que realiza brigadas juveniles en fraccionamientos, atiende a pandillas, recuperación de espacios públicos y se realizan visitas de vecinos de nuevas colonias a lugares turísticos del municipio.

En desarrollo social, Ismael del Toro recalco que por quinto año consecutivo Tlajomulco es el único municipio en Jalisco que otorga con recursos propios mochilas, uniformes y útiles a alumnos de preescolar, primaria y primer grado de secundaria. Así como apoyos económicos a adultos mayores de 60 años y jefas madres de familia.

En obra pública resaltó la inversión en vialidades de la localidad por más de 134 millones de pesos, apoyo a infraestructura de escuelas de educación básica con un monto de 7 millones de pesos y el gasto de 70 millones de pesos para evitar inundaciones durante el temporal de lluvias.

En inversión económica y apertura de fuentes de empleo, Del Toro presumió que su administración es la número uno en Jalisco en atraer inversión privada, al destacar que en el periodo se invirtieron tres mil 960 millones de pesos en empresas, principalmente por la apertura de industrias internacionales de manufactura electrónica automotriz.

Frente a los alcaldes Ramiro Hernández de Guadalajara, Jorge Arana de Tonalá, Alfredo Barba de Tlaquepaque y Joel González de El Salto, Ismael del Toro no dejó pasar la oportunidad para hablar sobre las labores que su municipio hace para el beneficio de la metrópoli, como la gestión de la construcción del nodo vial Ramón Corona y la construcción de la avenida 8 de Julio, que conecta al centro

de Guadalajara con el centro de Tlajomulco.

Poca autocrítica

Al término de su informe, Del Toro admitió que Tlajomulco es un municipio demográficamente complejo, en esa diversidad aún están pendientes múltiples aspectos por atenderse, principalmente en acciones que son responsabilidad de las secretarías del gobierno del estado.

Entre esos pendientes, indicó que se encuentra la creación de más rutas de transporte público y mejoras en este servicio, temas que deben ir en coordinación con la Secretaría de Movilidad. "No dependen de la autoridad municipal, pero es nuestra obligación hacer una gestión permanente". De la misma forma con la problemática de abasto de agua potable y construcción de escuelas.

Calificó que son acciones difíciles de cumplirse desde el ámbito municipal, pero garantizó que su administración seguirá gestionando.

MC presenta denuncia contra Sedis por delitos político-electorales

El coordinador de los diputados de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda Hoeflich, y el coordinador de regidores en Zapopan, Augusto Valencia López, presentaron ayer una denuncia ante la Fiscalía General del Estado (FGE) de Jalisco contra quienes resulten responsables por el desvío de recursos públicos con fines político-electorales.

Lo anterior en relación con la denuncia hecha por Clemente Castañeda y Augusto Valencia, el pasado 19 de agosto en una rueda de prensa, en donde presentaron pruebas que presuntamente demuestran que el gobierno del estado, a través de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social (Sedis) desvía recursos públicos para financiar organizaciones priistas disfrazadas de asociaciones civiles.

En esa ocasión se presentaron pruebas de que la Sedis, a través del programa de Aportaciones para las Organizaciones de la Sociedad Civil, entregó cerca de 300 mil pesos en 2013 al Colectivo Minerva A.C, organismo fundado y administrado por funcionarios públicos en activo de afiliación priista, a pesar de que las reglas de dicho programa gubernamental lo prohíben.

La denuncia presentada ante la Fiscalía está integrada de documentos probatorios, entre los que se encuentran los recibos de nómina de Octavio Chavira Ruano y las solicitudes firmadas por Adriana Ortiz Cota para participar en dicho programa, ambos funcionarios en activo que fungen como asesores del PRI en Zapopan, entre otros cargos públicos que ostentan.

DE LA REDACCIÓN

■ Reclectan sangre, solvente, combustible, químicos industriales y otras sustancias no biodegradables Sembraron agentes contaminantes en planta de tratamiento de aguas residuales, acusa Tlajomulco

■ Es un intento por desestabilizar el proceso de saneamiento de las aguas que desembocan en la Laguna de Cajititlán, denuncian

El gobierno de Tlajomulco de Zúñiga informó sobre la desestabilización de una de las tres plantas de tratamiento de aguas residuales que operan en la Laguna de Cajititlán en el poblado de San Miguel Cuyutlán. El problema se detectó a las 7 de la mañana del día de ayer.

El proceso de tratamiento en este tipo de plantas es bacteriológico. Hay una siembra de cierto tipo de bacterias que descomponen, separan y limpian los desechos orgánicos del agua vertida. Si en la planta se descargan sangre, solventes, combustibles, químicos industriales o cualquier sustancia que no sea biodegradable, las bacterias mueren y el proceso se desestabiliza.

Según las autoridades municipales, esta es una complicación de la que ninguna planta de tratamiento de este tipo está exenta. El ayuntamiento de Tlajomulco informó sobre el manejo transparente de la información con respecto al caso de Cajititlán y aseguraron que su personal ya se encuentra trabajando en la estabilización de la planta.

Así terminó el comunicado de las autoridades del municipio tlajomulco, quienes aseguraron que estarán informando permanentemente sobre la situación.

DE LA REDACCIÓN



En su segundo informe, Ismael del Toro reiteró que la mortandad de popochas en Cajititlán no se debe a contaminación. En imagen, con Roberto López Lara, secretario general de Gobierno ■ Foto Héctor Jesús Hernández

■ AARÓN ESTRADA ESPINOZA

■ Del Toro informó sobre las medidas a tomar para el saneamiento del cuerpo de agua Invertirán 80 millones de pesos en tratamiento de aguas residuales de la Laguna de Cajititlán

Tlajomulco invertirá cerca de 80 millones de pesos para asegurar el tratamiento del 100 por ciento de las aguas residuales que llegan a la Laguna de Cajititlán, así lo anunció Ismael del Toro. La mortandad de más de 100 toneladas de mojarra de lama, mejor conocidas como popochas, y las discusiones que se han generado entorno a este suceso, eran temas que se esperaba fueran abordados por Ismael del Toro en su Segundo Informe de Resultados.

De nueva cuenta, el primer edil de Tlajomulco recalcó que la muerte de popochas no se debe a un factor de contaminación, ya que, según Del Toro, "estudios científicos respaldan que, al tratarse de una sola especie, la causa no es por contaminantes".

A pesar de esta afirmación, el presidente municipal afirmó que su gobierno no eludirá su res-

ponsabilidad en el saneamiento y tratará las aguas residuales que descargan en el embalse.

Del Toro anunció la aplicación de un plan financiero municipal y aseguró que para antes de 2015, se concretará el saneamiento del 30 por ciento de aguas residuales que siguen entrando a la laguna sin ser saneadas. El 70 por ciento restante de las descargas residuales que llegan a este cuerpo de agua serán saneadas en las tres plantas de tratamiento que se pusieron en marcha en 2011 y 2012.

Asimismo, señaló que lo que suceda dentro del cuerpo de agua de la laguna es responsabilidad de la Comisión Nacio-

nal del Agua (Conagua), instancia encargada, según la propia Constitución.

El plan de financiamiento contempla poner en marcha la segunda etapa de la planta de tratamiento de San Miguel Cuyutlán y la ubicada en la delegación de Cajititlán. Con estas acciones, se pretende tratar 120 litros de agua por segundo, el doble de lo que se trata en la actualidad.

Mientras se concreta este plan de tratamiento de aguas residuales, Del Toro celebró la conformación de una mesa técnica para tratar la contaminación que padece el embalse. El municipio hizo un llamado a las insti-

tuciones municipales, estatales y federales encargadas de cuidar los cuerpos de agua para asumir la corresponsabilidad en el saneamiento de la laguna y la aplicación de recursos en beneficio de los pobladores de la ribera.

"Si se politiza el tema de las popochas, se va golpear a la familia que viven alrededor de la laguna. Por eso hemos explicado que en este asunto, todos somos responsables", sentenció.

Del Toro giró desde el miércoles pasado oficios a la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (Semadet), la Comisión Estatal del Agua (CEA), la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat),

la Comisión Nacional del Agua (Conagua) e incluso a la Universidad de Guadalajara (UdeG) y la Universidad de Colima para establecer a partir de este fin de semana una mesa técnica entre todas las instancias para generar propuestas integrales para resolver la problemática de la laguna.

"Debemos entender que este tema es técnico, no político y que se trabaja para beneficio de los habitantes", recalcó.

Al rendir su Segundo Informe de Gobierno, el alcalde de Tlajomulco dejó en claro que no inmiscuirá la agenda política con la problemática que padece la Laguna de Cajititlán y pidió a los actores del estado hacer lo mismo.

El titular de la Secretaría General de Gobierno (SGG), Roberto López Lara, anunció la instalación de una mesa técnica de trabajo para el saneamiento de la laguna de Cajititlán, en Tlajomulco de Zúñiga, en la Casa Ejidal de esta zona.

En la mesa de trabajo participan la Comisión Nacional del Agua (Conagua), la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa), la Secretaría del Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (Semadet), la Procuraduría Estatal de Protección al Ambiente (Proepa), la Comisión Estatal del Agua (CEA), la Secretaría de Desarrollo Rural (Seder), así como el ayuntamiento de Tlajomulco, además de estar presentes pescadores de la región y académicos de la Universidad de Guadalajara.

En esta mesa técnica de trabajo se estableció que para el gobierno de Jalisco la prioridad es que todos los cuerpos de agua del estado deben ser atendidos, pero principalmente la Laguna de Cajititlán, ya que ha presentado una gran mortandad de peces (ya son 112 toneladas de popočas extraídas de la laguna), por lo que debe ser atendida de inmediato, informó el titular de la SGG: "Como gobierno, no podemos dejar a un lado la mortandad de peces de esta especie y el riesgo de otras, así como el sustento de miles de familias que viven en la Laguna de Cajititlán. En esta mesa de técnicos y académicos y los tres

Gobierno estatal instala mesa técnica para solucionar contingencia ambiental

■ Trabajarán en conjunto Profepa, Conagua, Sagarpa, Semadet, Proepa, Seder y UdeG

niveles de Gobierno buscaremos las soluciones, para garantizar la vida sustentable de esta laguna, que es de todos".

López Lara aseguró que el gobernador Aristóteles Sandoval giró instrucciones para que estas mesas de trabajo fueran permanentes. La intención, señaló, es generar las mejores alternativas técnicas, administrativas y jurídicas para el bien de los habitantes de Tlajomulco. El secretario general insistió en que el llamado del gobernador para dejar de lado cualquier interés electoral y enfocar el trabajo y esfuerzo en busca del bienestar de los jaliscienses, tuvo un efecto positivo y ya se lograron acuerdos con Ismael del Toro, alcalde de Tlajomulco.

Roberto López Lara señaló que en Cajititlán se ha reducido el turismo, además de que será importante tomar las medidas necesarias para que no se desarrolle un problema de salud pública en el área. Asimismo, declaró que el gobierno del estado ya trabaja en un diagnóstico para construir una planta de tratamiento adicional a las tres que operan en la laguna, además

de un colector perimetral que beneficie y ayude a combatir la contaminación.

Por último, enfatizó que "realmente nunca ha habido

pleito, no por parte del estado".

Por su parte, el titular de la Seder, Héctor Padilla Gutiérrez, encabezó la entrega mensual de apoyos económicos a 190 pes-

cadores de la laguna, quienes recibirán tres mil 826 pesos mensuales cada uno. El secretario aclaró que el apoyo está garantizado hasta enero de 2015.



El secretario general, Roberto López Lara, dio a conocer los acuerdos con Ismael del Toro ■ Foto Héctor Jesús Hernández

Al segundo Informe de Gobierno de Ismael del Toro Castro, alcalde de Tlajomulco, se presentó el líder de Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, para apoyar a su compañero de partido. El ex candidato a gobernador aprovechó la oportunidad para hablar sobre la problemática de la Laguna de Cajititlán.

Aristóteles y los priístas tienen miedo del dique emeceísta que los parará en seco: Enrique Alfaro

Alfaro aseguró que la Procuraduría General de la República (PGR) no lo ha citado para comparecer por una supuesta denuncia presentada por ejidatarios con motivo de la contaminación de

aguas residuales en la Laguna de Cajititlán.

"Decían desde hace tres semanas que me iban a citar, pero no. Esto es un asunto político y lo dijimos desde hace mucho. La laguna requiere at-

ención, pero toda esta historia que están queriendo construir de una crisis y un desastre ambiental me parece un verdadero despropósito. Lo que está planteando el gobierno del estado es una absoluta mentira. La laguna está en proceso de saneamiento. Las obras para evitar que las descargas de agua sin tratar entraran a la laguna se terminaron apenas en el 2012. Se tiene que entrar en un proceso de saneamiento de 10 a 15 años, no es en automático. Es un proceso largo que requiere más infraestructura. Por esta razón, no podemos aceptar que estén construyendo esta historia por el tema de unos peces que son una plaga para la laguna y están muriendo por otro tipo de factores relacionados con la falta de oxígeno", aseguró.

Sobre las riñas políticas y el rompimiento de relaciones entre Movimiento Ciudadano y el gobierno estatal, Alfaro declaró: "el gobierno que encabeza Jorge Aristóteles Sandoval no entiende que no puede estar atacando a los gobiernos constitucionales. Aquí también

hay jaliscienses, independientemente de colores y partidos. Lo que están haciendo es una verdadera irresponsabilidad. Están generando una crisis inducida, jugando con temas sumamente delicados, como lo es el medio ambiente".

Además, aseguró que el gobierno del estado tiene miedo del trabajo que está realizando el partido naranja. "Les da muchísimo miedo que aquí en la ciudad se está construyendo un dique de contención, el cual les va a poner un alto en seco en 2015. Eso los tiene atemorizados. Yo entiendo que eso se pueda hacer desde el PRI, pero que lo estén haciendo desde las instancias de gobierno, con los servidores públicos y con los recursos públicos nos parece inadmisibles", afirmó.

Para finalizar, Enrique Alfaro señaló que está satisfecho con el trabajo que ha realizado Ismael del Toro en el municipio de Tlajomulco y aseguró que, por las políticas públicas emprendidas, es sin dudas el mejor presidente municipal de la zona metropolitana.



La presencia de Alfaro en el evento coincidió con la ausencia del gobernador del estado ■ Foto Héctor Jesús Hernández

135 elefantes blancos en el saneamiento de aguas negras en Jalisco

En tres años, doble de plantas dejó de operar

Agustín del Castillo/Guadalajara

Cuencas permanecen contaminadas; principal problema son municipios medianos y pequeños sin recursos

El fracaso de las políticas de saneamiento en municipios rurales y ciudades medias ha sido opacado por los grandes volúmenes de residuos de la zona conurbada de Guadalajara que ya se limpian en las megaplantas de El Ahogado y Aguaprieta; lo cierto es que entre 2011 y la actualidad, tiempo en que entraron en operaciones ambas obras, se duplicó el número de plantas ya construidas que dejaron de funcionar en todo el territorio de Jalisco.

De este modo, mientras a finales de 2011, la Comisión Estatal del Agua (CEA) reconocía un serio retroceso en la materia, al evidenciar que 66 instalaciones de saneamiento habían dejado de operar fundamentalmente por falta de dinero (MILENIO JALISCO, 20 de septiembre de 2011), menos de tres años después,



La CEA reconoció un serio retroceso, al evidenciar que 66 instalaciones dejaron de operar por falta de dinero

suman ya 135 plantas que han dejado de operar, de un padrón total de 266, es decir, más de la mitad, según información pública del organismo (ver lista completa en http://www.ceajalisco.gob.mx/plantas_tratamiento.html).

De acuerdo a ese concentrado publicado por la CEA, la capacidad instalada de saneamiento es de 17,443 litros por segundo, pero si se hace a un lado las tres megaplantas (El Ahogado, Aguaprieta y Puerto Vallarta), con 11,875 litros por segundo, quedan las instalaciones de ciudades medias y municipios rurales: 5,568 litros por segundo.

De este segundo total, las 135 que no operan significan 1,430 lps no saneados, es decir, poco más de 25 por ciento de la capacidad instalada de ese segmento.

Una generalidad de localidades rurales están inmersas en el problema de falta de dinero para operar, pero hay algunas ciudades medias en esa situación: Autlán, San Juan de los Lagos, Encarnación de Díaz, Capilla de Guadalupe y Tepatlán. Por municipio, grandes carencias se dan en demarcaciones esenciales por alojar negocios turísticos (Mazamitla, Cihuatlán, Tomatlán y Tapalpa), o dañar ecosistemas vitales como el lago de Chapala (Poncitlán).

El problema es que se privilegia construir plantas con alto consumo eléctrico, cuyo costo debería financiar el municipio, pero no lo hace. M

Los datos:

Plantas de tratamiento de aguas negras que no operan en 2014 en el territorio de Jalisco: 135 de un total de 266 registradas por la CEA

▶ Acatlán de Juárez: Villa de los Niños, 5 litros por segundo (l/s)
 ▶ Amacueca: 7 l/s
 ▶ Amatitán: 30 l/s
 ▶ Ameca: Santa María de las Huertas, 1 l/s
 ▶ San Juanito de Escobedo: 12 l/s
 ▶ Arandas: fraccionamiento Santa Bárbara, 31 l/s
 ▶ El Arenal: Santa Cruz del Astillero, 5 l/s
 ▶ Atemajac de Brizuela: cabecera, 10 l/s
 ▶ Atengo: Soyatlán del Oro, 1 l/s
 ▶ Atenguillo: cabecera, 3 l/s
 ▶ Atotonilco el Alto: El Nacimiento, 3 l/s
 ▶ Atoyac: Cuyacapan, 2 lps; Unión de Guadalupe, 3 l/s
 ▶ Autlán: ciudad, 100 l/s
 ▶ La Barca: Zalamea, 2 l/s
 ▶ Bolaños: Mesa del Tirador, 3 l/s
 ▶ Cabo Corrientes: Juntas y Veranos, 3 l/s
 ▶ Casimiro Castillo: Lo Arado, 8 l/s; El Zapotillo, 3 l/s

▶ Cihuatlán: cabecera, 35 l/s; Barra de Navidad, 7 l/s; San Patricio-Melaque, 30 l/s
 ▶ Zapotlán el Grande (Ciudad Guzmán): parque Industrial, 1 l/s; Atequizayán, 1 l/s
 ▶ Cocula: Santa María, 2 l/s
 ▶ Concepción de Buenos Aires: cabecera, 6 l/s
 ▶ Cuautitlán: cabecera, 9 l/s
 ▶ Cuquío: cabecera, 13 l/s; San Juan del Monte, 3 l/s; Teponahuasco, 3 l/s
 ▶ Chimaltán: cabecera, 1 l/s
 ▶ Chiquilistlán: Jalpa, 2 l/s
 ▶ Ejutla: La Labor, 2 l/s
 ▶ Encarnación de Díaz: cabecera, 100 l/s
 ▶ Guachinango: cabecera, 5 l/s
 ▶ Huejúcar: cabecera, 8 l/s
 ▶ La Huerta: San Mateo, 3 l/s (no ha entrado en operación)
 ▶ Ixtlahuacán de los Membrillos: Los Girasoles, 8 l/s; Puerta del Sol, 10 l/s; Rinconada la Loma, 8 l/s; Residencial La Capilla, 9 l/s; Los Olivos 1, 10 l/s; Los Olivos 2, 25 l/s

▶ Ixtlahuacán del Río: Palos Altos, 3 l/s
 ▶ Jesús María: cabecera poniente, 5 l/s; Ayo el Grande, 1 l/s
 ▶ Jilotlán de Dolores: cabecera, 3 l/s
 ▶ Jocotepec: Potrerillos, 3 l/s; San Pedro Tesistán, 3 l/s; Las Trojes, 2 l/s
 ▶ Lagos de Moreno: Rastro (sin dato de gasto); Betulia, 5 l/s; El Carmen, 1 lps; Cerritos (nd); Las Cruces 1 (nd); Las Cruces 2 (nd); Ciénega de Mata, 3 l/s; Los Ledesma, 1 l/s; Loma de Veloces, 1 l/s; La Punta, 1 l/s
 ▶ Santa María del Oro: cabecera, 5 l/s
 ▶ La Manzanilla de la Paz: cabecera, 8 l/s
 ▶ Mascota: cabecera (no ha entrado en operación), 20 l/s; El Jacal, 1 l/s; Mirandillas, 2 l/s; Rincón de Mirandillas, 2 l/s; Zacatongo, 3 l/s
 ▶ Mazamitla: cabecera, 40 l/s
 ▶ Mexxicacán: cabecera, 7 l/s
 ▶ Mixtlán: cabecera 2, 1 l/s
 ▶ Ocotlán: ODIS, 18 l/s; Rincón de la Arboleda, 4 l/s; Hacienda del Rincón,

4 l/s; Labor Vieja, 3 l/s
 ▶ Djuelos: cabecera, 3 l/s; Guadalupe Victoria, 2 l/s
 ▶ Poncitlán: cabecera, 32 l/s; Cuitzeo, 12 l/s; Mezcala, 8 l/s; San Jacinto, 3 l/s; San Juan Tecomatlán, 4 l/s; San Pedro Itzicán, 6 l/s
 ▶ Quitupan: cabecera, 5 l/s
 ▶ San Juan de los Lagos: cabecera, 200 l/s; Colonia Nuevo San Juan, 10 l/s; Mezquitic de Magdalena, 10 l/s
 ▶ San Martín de Bolaños: cabecera, 5 l/s
 ▶ San Martín de Hidalgo: cabecera 2, 14 l/s
 ▶ San Miguel el Alto: cabecera, 60 l/s; San José de los Reyes, 2 l/s
 ▶ San Sebastián del Oeste: cabecera, 2 l/s; San Felipe de Híjar, 3 l/s; Santiago de Pinos, 2 l/s
 ▶ Tala: cabecera, 40 l/s
 ▶ Tapalpa: cabecera, 25 l/s; Juana-catlán, 2 l/s
 ▶ Techaluta: cabecera, 3 l/s
 ▶ Tenamaxtlán: cabecera, 10 l/s; Coloritlán, 2 l/s

▶ Tepatlán: Capilla de Guadalupe (en rehabilitación), 30 l/s
 ▶ Teuchitlán: cabecera, 20 l/s
 ▶ Tlajomulco: 3 plantas en Cajititlán, 15 l/s; La Calera, 5 l/s; 2 en Cuexcomatitlán por 10 l/s; El Refugio, 5 l/s; 2 plantas en San Juan Evangelista, 10 l/s; 7 plantas en Santa Fe, por 89 l/s
 ▶ Tolimán: Copala, 4 l/s
 ▶ Tomatlán: cabecera, 31 l/s; Campo Acosta, 5 l/s; La Cruz de Loreto, 4 l/s; Morelos, 4 l/s; Lázaro Cárdenas, 4 l/s; Pino Suárez, 5 l/s
 ▶ Tonalá: Fraccionamiento Urbi, 10 l/s
 ▶ Tonaya: cabecera, 8 lps
 ▶ Tototlán: cabecera, 26 l/s
 ▶ Tuxcacuesco: cabecera, 3 l/s
 ▶ Unión de Tula: La Taberna, 1 l/s
 ▶ Villa Guerrero: cabecera, 5 l/s
 ▶ Zacoalco de Torres: cabecera, 40 l/s
 ▶ Zapopan: La Venta del Astillero, 10 l/s
 ▶ Zapotlanejo: Matatlán, 3 l/s; San Juan de los Zorrillos, 3 l/s

Minimiza Preciado acusaciones en su contra

Califica de chisme queja de sobornos

Exigen senadoras a líder albiazul en el Senado aclarar imputación

CLAUDIA GUERRERO

MÉXICO.- Jorge Luis Preciado, coordinador del PAN en el Senado, aseguró que no respondería a "chismes", luego de que se publicaran las acusaciones de sus propios legisladores sobre sobornos y fiestas con sexoservidoras.

Evadió ahondar en la acusación que le hizo el senador José María Martínez en una reunión interna, quien le reclamó haberle ofrecido 500 mil pesos para impulsar una propuesta del PRI.

Lo único que rechazó fue haber organizado una fiesta con sexoservidoras, como se lo reprochó Martín Orozco, durante la reunión de la bancada, realizada el miércoles.

"Es un chisme y yo no estoy para responder chismes de ningún tipo. Lo que digo es que lo que se comenta en la bancada es de la bancada. No puedo salir a responder que sale un chisme en el periódico, como si estuviéramos en TV Notas, o una cosa así", dijo.

¿Usted invitó a legisladores a una fiesta con sexoservidoras?

"Nunca he invitado, he ido o he organizado una situación de esas", respondió.

Preciado reconoció que habló del tema con el dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, a quien le aseguró que no daría una explicación pública sobre el fondo del escándalo hasta que alguno de los senadores lo declare públicamente.

Según el coordinador, por decisión de Madero, se mantendrá al frente de la bancada albiazul por lo menos hasta diciembre de este año.

En referencia al hotel y el motel que construye en dos municipios de Colima, subrayó que ya dio explicaciones.

"Todo lo que ha salido ha quedado perfectamente explicado: que si estoy construyendo, pues soy constructor; que si apareció un terreno, está en mi declaración patrimonial", aseveró.

Preciado restó importancia al tema apenas unos minutos después de que recibió los reclamos de algunos legisladores durante la reunión plenaria panista previa a la sesión.

Fuentes del grupo parlamentario revelaron que la senadora Laura Rojas exigió al coordinador dar garantías de que se conducirá con ética en su desempeño al frente del grupo.

La senadora Maki Ortiz pidió a Preciado aclarar públicamente si en realidad organizó o acudió a una fiesta con sexoservidoras, como se lo reprochó el miércoles el senador Martín Orozco.

El senador Ernesto Ruffo se dijo preocupado por el nuevo escándalo que consideró muy grave y señaló que Madero debe evaluar la situación para determinar la permanencia del coordinador.

"Hay interés de que el presidente Madero tome las razones y las directrices pertinentes a estos aspectos. Él es el responsable.

"Creo que el tema es, sin duda, singular y de gravedad y él habrá de determinar cómo lo va a hacer", planteó el ex Gobernador de Baja California.



LITIGIO AZUL. EL coordinador de los senadores panistas Jorge Luis Preciado respondió a las acusaciones.

Israel Rojas

Proyectan 12 vías de acceso al aeropuerto

La SCT informó que se analizan estas obras destinadas al transporte vehicular "para mejorar la red de conectividad y movilidad existente"

Héctor Zamarrón/México

De acuerdo con la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, para el proyecto del nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México se analizan 12 obras destinadas al transporte vehicular "para mejorar la red de conectividad y movilidad existente".

Estas incluyen una vía de acceso controlado de 17 kilómetros desde donde termina el Viaducto hasta las instalaciones de la nueva terminal. Además se suma otro proyecto de 10 kilómetros a lo largo de la avenida Vasco de Quiroga, en la zona poniente, para darle conexión a Santa Fe, las Lomas y los nuevos desarrollos de Huixquilucan hacia el Viaducto.

Los 12 proyectos viales se describen bajo el rubro "Más opciones de conectividad y movilidad", en el documento de presentación del proyecto Visión Integral, Nuevo Aeropuerto de la Ciudad de México, elaborado por la Secretaría de Comunicaciones y Transportes.

En contraste, para trasladar al resto de los 120 millones de usuarios por año que tendrá el aeropuerto solo se enlistan siete obras de transporte público y las siete son únicamente de ampliación de lo existente, pues no aparece ninguna nueva.

Entre éstas se encuentran:
—Ampliación del Metro desde Pantitlán hasta la nueva terminal, 13km.

—Ampliación del Metro desde Múzquiz, en la Línea B, hasta la nueva terminal, 9 km.

—Ampliación en 11 km del Mexibús que corre por la vía Morelos, al norte de la ciudad.

—Ampliación de las líneas 4 y 6 del Metrobús.

—Metrobús Pantitlán al Periférico Oriente, más la reconfiguración del paradero de Pantitlán.

El martes, en el mensaje con motivo de su segundo Informe de gobierno, el presidente Enrique Peña Nieto dio a conocer la decisión de ampliar cuatro líneas del Metro en la zona metropolitana, con una extensión de 43.5 km.

Sin embargo, durante la pre-

PROYECTO DE OBRAS

Estas son las vialidades que pueden ser remodeladas o ampliadas para conectar el nuevo aeropuerto.



sentación del proyecto del nuevo aeropuerto, en Los Pinos, Peña Nieto sí adelantó que la nueva terminal requerirá de "La ampliación de la red de transporte e infraestructura metropolitana... el gobierno de la República trabajará coordinadamente con las autoridades del Distrito Federal y del Estado de México, para impulsar los proyectos de infraestructura que faciliten la construcción y operación del nuevo aeropuerto".

Las obras viales incluidas en el proyecto suman casi 200 kilómetros, y entre ellas destacan la vía perimetral de acceso al nuevo aeropuerto, la conexión del mismo con el

Circuito Exterior Mexiquense y la "Mejora de 12 intersecciones en la Ciudad de México para solucionar cuellos de botella en las vialidades de acceso al nuevo aeropuerto".

Además, en el proyecto se incluye una sección en la que se consigna el objetivo de lograr un "equilibrio urbano para la zona metropolitana", mediante el reordenamiento social y urbano de la zona impactada por la terminal.

Esta obra "generará un equilibrio entre el oriente y el poniente de la ciudad y con ello, mayor inclusión social gracias a la generación de derrama económica y empleos dignos para la zona".

Al oriente de la terminal, todavía dentro de los terrenos de reserva federal, se prevé la construcción del Nuevo Parque Metropolitano de Texcoco, un bosque de 700 hectáreas cultivado sobre lo que fueron los terrenos del bordo oriente, un antiguo tiradero de basura, y cuya dimensión de dos veces el tamaño de las tres secciones del Bosque de Chapultepec.

El reordenamiento social incluido implica oferta de escuelas, hospitales, universidades y espacios públicos. En cuanto al reordenamiento urbano se prevé que la obra permita impulsar un nuevo polo de actividad social y económica, así como

claves

"Ríos venenosos"

► Enrique Peñalosa, ex alcalde de Bogotá, estuvo de visita en la Ciudad de México para una reunión con Miguel Ángel Mancera.

► El experto en urbanismo recomendó precaución en la forma en que se redensifica la ciudad, comparó a las autopistas urbanas con "ríos venenosos" y cuestionó por que no hay transporte público en carriles exclusivos en los segundos pisos.

► Además, señaló que la única forma de resolver los embotellamientos son las restricciones al uso del automóvil en general.

la prevención de "urbanización y asentamientos irregulares".

EL DF NO ESTÁ PREPARADO

Por separado, el ex jefe de Gobierno capitalino Alejandro Encinas advirtió que el gobierno federal no ha previsto el impacto ambiental para la Ciudad en México que conlleva la construcción del nuevo aeropuerto, pues junto con las obras en las carreteras de estados aledaños, la ampliación del Metro y el ferrocarril con el Estado de México, la zona centro concentrará 40% de la población del país y no existe la infraestructura para atenderla.

Encinas alertó que el proyecto sí afectará a la fauna de la zona existente en la zona del vaso de Texcoco, porque ahí llegan patos, gaviotas, pelícanos y garzas; además de que un proyecto como el nuevo aeropuerto afectará los humedales, que a su vez pueden modificar la temperatura de la capital.

El perredista recordó que había un acuerdo entre el gobierno federal y el del DF en el pasado proyecto, para que la sede actual del aeropuerto pase a ser una reserva ecológica de la ciudad y cuestionó si se respetará.

Por su parte, la panista Mariana Gómez demandó que el gobierno del presidente Enrique Peña Nieto aclare cómo pretende invertir recursos federales en la construcción, para luego concesionarlo. M

Con información de: Angélica Mercado y Omar Brito

Quedan mal

Afirma Tonaya que dieron mochilas con el apoyo del PRI Municipal

MARIANA JAIME
Y FERNANDA CARAPIA

El Alcalde de Tonaya, Alfonso Atila Vizcaino Quiles, exhibió que la Coordinación Regional de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social (Sedis) y el Comité Directivo Municipal del PRI manejaron la entrega de mochilas excluyendo al Ayuntamiento.

Mediante un desplegado en un diario local, el Alcalde detalló las cláusulas que se violaron del convenio del programa Mochilas con los Útiles, el cual se firmó acordando que este año el Gobierno municipal no haría ninguna aportación al programa este año.

“En sesión de Ayuntamiento se acordó no apoyar por la mala calidad de las mochilas del año pasado, así como los útiles, y el tiempo de entrega que fue muy tarde”, declaró Vizcaino Quiles.



■ Las mochilas sí se entregaron, pero no se notificó al Municipio. Éste acusa que la Sedis se alió con el Comité Municipal del PRI.

La Sedis no respondió de forma oficial, sólo se confirmó que sí entregó los paquetes.

Por otro lado, a un mes de que arranque formalmente el proceso electoral del 2015, ya se presentan las primeras denuncias por el presunto desvío de recursos públicos.

Clemente Castañeda, coordinador de los diputados locales de Movimiento Ciudadano, y Augusto Valencia, regidor por Zapopan, acudieron a la Fiscalía para denunciar que recursos de la Sedis se destinaron

para financiar organizaciones del PRI disfrazadas de asociaciones civiles.

Argumentaron que a través del Programa de Aportaciones para las Organizaciones de la Sociedad Civil, entregó 300 mil pesos al Colectivo Minerva, administrado por funcionarios públicos y militantes del PRI.

Como pruebas presentaron recibos de nómina de Octavio Chavira y las solicitudes firmadas por Adriana Ortiz para participar en el Programa, ambos asesores del PRI en Zapopan.

Jesús multiplicó los peces para que todos sus seguidores pudieran comer antes de volver a casa. Aquí, se multiplican con fines totalmente distintos.

VIGÍA DE BOLSILLO
SOFÍA OROZCO
@sofiaoro
orozcovacasofia@hotmail.com



La multiplicación de los peces

Definitivamente no sorprende que, tanto en Cajititlán como en cualquier otro espacio de agua en el planeta, aparezcan de pronto peces muertos. Los humanos hemos abusado de tal manera de nuestro entorno que lo extraño sería que no pasara nada. Cuando las condiciones no son aptas para la vida, no hay más remedio que la muerte; la misma que nos espera a todos los que de alguna forma o de otra ocasionamos todo este desgaste planetario.

Pero dejémonos de filosofía domin-guerra.

Decía yo que no sorprende la muerte de peces en Cajititlán; lo que sorprende es que, hasta el momento, según básculas del Gobierno del Estado, se han contabilizado más de 112 toneladas de animalitos muertos! Popochas, les dicen; peces no comestibles que, por lo visto, tenían bajo control la Laguna de Cajititlán.

Las popochas, sin proponérselo ni saberlo siquiera, han sido muy oportunas con su dramático acto final. Ya sea muerte por hipoxia, por contaminación o suicidio ritual y colectivo, sus pestilentes ca-

dáveres han traído dividendos a quienes han sabido hacerla de pescadores en este revuelto río.

Cuando uno tiene encima más de 100 toneladas de pescado y dadas sus condiciones no puede hacerlo ni siquiera ceviche, hay que pensar en sacarle algún provecho. Lo primero, es buscar algún culpable a quien cargarle el muertito, y luego, ver de qué manera se utiliza de forma productiva tal cantidad de esqueletos y escamas.

Definido el platillo a cocinar, se adereza con suficientes datos que lo sustenten, se llama a expertos o pseudoexpertos de todas las dependencias posibles, se hacen juicios, señalamientos y acusaciones formales, se rectifica la sazón y se decora con "rodajas" de prensa.

Una vez servidas las popochas en bandeja de plata, a unos les toca disfrutar el banquete y a otros lavar los platos sucios.

Si la laguna en cuestión perteneciera a un municipio gobernado por el mismo partido político a cargo del Gobierno estatal, seguramente hoy este apetitoso (o apes-tosito) guiso de popochas permanecería co-

mo "receta secreta", fielmente resguardada bajo el silencio del "no pasó nada".

Profepa, la misma que certifica a industrias poco presentables como Grupo México, responsable del más reciente caso de ecocidio en Sonora; Semarnat, que tocante a este mismo caso declara que, pese a los desastres ambientales, no puede frenarse la actividad económica; la Conagua, entre cuyas funciones está administrar y custodiar las aguas nacionales e impulsar el desarrollo de "una cultura del agua"; el CEA, que es la autoridad del agua en el Estado; el Gobierno de Jalisco, quien es consciente de la contaminación que existe, por ejemplo, en el Río Santiago y los males que aquejan a El Salto y Juanacatlán; la Semadet que acostumbra pasar siempre desapercibida; bueno, hasta la CNDH, siempre inalcanzable, ha aparecido en la escena: lo curioso es que todos han llegado con la idea común de pasar la factura lo más lejos posible de sus manos y sus responsabilidades.

Vamos, la oportunidad de aventar popochas al cielo es tal, que hasta el PRI, a

través de uno de sus diputados federales, ha llevado el tema hasta el Congreso de la Unión, para "exhortar" a investigar la tragedia y fincar responsabilidades.

Como si el fondo de todo esto de verdad les importara!

Constructores, urbanizadores, empresarios, fabricantes, pescadores, industriales, usuarios y habitantes en general hemos salido bien librados de la sospecha, pues según nos indica la autoridad, el responsable de todo lo que tenga que ver con popochas, olores fétidos, y contaminación ambiental es el Ayuntamiento de Tlajomulco.

Si bien es cierto que ya aceptaron el fallo en una de sus plantas de tratamiento, y la carencia de presupuesto para sanear la laguna y tratar el cien por ciento de las aguas que ahí derivan, y que también han intentado desmedidamente acusar al acusador, queda claro que Tlajomulco y su Administración no son los únicos responsables.

Cerrar los ojos, lanzar la culpa, salir airoso y embarrar al de al lado no es precisamente lo que se espera de cualquier institución o gobierno fiable. Capitalizarse políticamente con ello es una baja.

Detrás de todos los alegatos no parece haber nadie realmente preocupado por revertir el daño, por regular el vertido de aguas residuales, por sanear la laguna y no la imagen partidista y electorera.

Las popochas son sólo un síntoma de lo que se cocina para el próximo año electoral.

Diego Petersen Farah

(diego.petersen@informador.com.mx)



EN TRES PATADAS

Peña; despegar desde un aeropuerto

Siempre atento a la narrativa y lo simbólico del poder, el Gobierno de Enrique Peña Nieto escogió el momento y el tema exactos para relanzar su administración después del desgaste de las reformas: el aeropuerto de la Ciudad de México.

La caída de la popularidad del Presidente era no sólo previsible, sino obligada. El capital político es para gastarlo y Peña Nieto se gastó el suyo en hacer las grandes reformas que, podemos estar de acuerdo o no con ellas, nos pueden gustar unas más que otras, son las mismas que ni Zedillo, ni Fox ni Calderón pudieron

hacer. A algunos les faltó capital político, a otros oficio, quizá solo visión de futuro, pero lo cierto es que no lo hicieron. Dice el expresidente Felipe Calderón que a ellos el PRI les puso muy caro el precio de las reformas, pero a Peña no le salieron nada baratas: el PRD le puso enfrente una reforma fiscal que le ha costado carísima al Gobierno del PRI (no es culpa sólo del sol azteca, la Secretaría de Hacienda, en su afán de control, puso de su parte para completar la catástrofe) y el PAN le puso sobre la mesa una reforma electoral absurda y que el Gobierno federal se tuvo que tragar contra la opinión de todos los gobernadores.

Desgastado en su capital político pero triunfante con las reformas, el Presidente decidió retomar y relanzar el proyecto que simboliza el fracaso político de Acción Nacional: el nuevo aeropuerto de la Ciudad de México. Simbólicamente la cancelación del aeropuerto de Atenco representa la incapacidad panista para ejercer el poder. No fue la única situación compleja que el gobierno de Fox no pudo resolver (perdió caso todas las batallas en las que se metió, comenzan-

do por el desafuero) pero sí la más evidente y la que representa la claudicación del poder.

El aeropuerto que hoy lanza el Presidente Peña no se hubiera podido lograr si el gobierno anterior, el de Calderón, no hubiera sembrado el proyecto, es decir, si alguien no hubiera hecho el trabajo de cepa que se hizo durante la pasada administración. Pero así es la política: los panistas nunca supieron agradecerle a

Zedillo lo que hizo en términos macroeconómicos, ni los priistas aceptarían jamás que la mayoría de los proyectos que ahora lanzan se estaban ya cocinando: el único que aparece en el marcador es el que mete el gol, nunca el que roba la pelota, limpia la cancha o filtra el pase.

El Gobierno de Peña va a despegar nuevamente con el aeropuerto, no hay duda de ello: será la obra del sexenio, en el centro del país, y con repercusión internacional. Pero todas esas bondades pueden convertirse en dolor de cabeza si no se cuida la ejecución o, dicho en español, si no se blinda la corrupción que puede haber detrás de una obra de este tamaño.

El aeropuerto que hoy lanza el Presidente Peña no se hubiera podido lograr si el gobierno de Calderón, no hubiera sembrado el proyecto

Puntos
y Contrapuntos
PEDRO MELLADO
pedromellado@gmail.com



Deben apretar más

Aunque ha habido una leve mejoría en los últimos cinco meses y el promedio de muertes causadas por camioneros del transporte urbano en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) ha disminuido, todavía es mucho lo que tendrá que trabajar el Secretario de Movilidad, **Mauricio Gudiño Coronado**, para abatir el tope de 49 víctimas fatales registradas durante el año pasado.

El pasado miércoles 26 de marzo llegó **Edith Rivera Gil** a la Dirección de Transporte de la Secretaría de Movilidad y para entonces los camioneros ya habían ultimado con sus unidades a 16 personas, 5.3 en promedio cada 30 días.

En los últimos cinco meses, las muertes atribuidas a los camioneros llegaron a 17, en promedio 3.4 por mes, para sumar 33 fallecimientos durante 2014, hasta el cierre de agosto.

Esas 33 víctimas representan un promedio mensual de 4.12 muertes. Si el promedio se mantuviera, al cerrar el año estaríamos lamentando el fallecimiento de 49 personas bajo las ruedas de los camiones urbanos, el mismo número que el que se reportó durante el año pasado.

Ese balance no es aceptable de manera alguna. Representa un argumento muy sólido para negarles a los camioneros urbanos el aumento de la tarifa de seis a siete pesos.

Entre 1997 y el 2000 —cuando se empezó a agu-

dizar el problema—, durante el Gobierno del panista **Alberto Cárdenas Jiménez**, los camioneros mataron con sus unidades a 424 personas; en la Administración de **Francisco Javier Ramírez Acuña** (2001-2007) fueron ultimadas 370 personas por choferes del transporte urbano; en el sexenio de **Emilio González Márquez** (2007-2013), la suma fatal fue de 287 víctimas.

Vale la pena tomar como referencia al Gobierno del panista González Márquez: fueron 33 las muertes causadas por los camioneros en el 2007; 55 en el 2008; 29 en el 2009; 67 en el 2010; 55 en el 2011 y 48 en el 2012.

En los últimos 18 años, con respecto a las muertes causadas por camioneros, los mejores resultados en Vialidad los ofrecieron los panistas **Alfonso Rejón Cervantes** quien redujo las víctimas a 3 en el 2005, durante el Gobierno de Ramírez Acuña, y **Jos Manuel Verdín Díaz**, quien abatió los percances fatales a 33, en el 2007 y a 29 en el 2009, durante la Administración de Emilio González Márquez. Esas son las estadísticas más bajas en los más recientes 18 años.

Gudiño Coronado y su laboradora Rivera Gil están todavía muy lejos de aproximarse a esos resultados.

La Secretaría de Vialidad debe hacer más estricta la supervisión y mucho más serias las sanciones, pues sólo los transportistas entrará razón.

**GUILLERMO
VELASCO BARRERA**

@gvelascob



Lo cierto es que el Presidente dio ya el banderazo de salida al trabajo electoral de su gobierno, con miras a las elecciones del 2015.

El discurso de Peña

El despliegue propagandístico que envolvió el mensaje del Presidente Peña Nieto en el marco de su segundo Informe de gobierno tiene elementos muy destacables, que tendrían como propósito fundamental revertir la desaprobación creciente de la población hacia el gobierno, sobre todo en la forma en que se conduce la economía del país.

Frente a ese escenario no resultaba tarea sencilla hilvanar el mensaje que pronunció el Presidente el pasado martes, pues las reformas estructurales, columna vertebral de éste, no impactarán en la economía de las familias en el corto plazo y las elecciones del próximo verano serán para el gobierno un auténtico referéndum.

La estrategia de comunicación apuntó a dos objetivos: intentar un encuadre mediático positivo hacia las reformas, con el argumento de que México ya se atrevió a cambiar y que hoy están dadas las condiciones para un crecimiento sostenido en los siguientes años, y hacer algunos anuncios espectaculares para mitigar el descontento de millones de mexicanos que no sienten por ningún lado el Estado del bienestar que prometió Peña en su discurso de toma de posesión.

El anuncio del nuevo aeropuerto de la Ciudad de México se enmarca en este último objetivo. Fue la cereza en el pastel y sin duda el montaje más importante en el ejercicio de comunicación que presenciamos. La mayo-

ría de los medios dieron un espacio destacado a este proyecto al que hicieron eco positivo diversos sectores de la sociedad.

Llevará algunos años la conclusión de esta mega obra pero se logró generar la percepción de que ya está en marcha. Al día siguiente del mensaje del Presidente se presentó el plan maestro de la infraestructura aeroportuaria. Todo estaba previsto: medios, redes, spots, terceras voces apoyando la iniciativa, etcétera.

El video que produjo la presidencia para dar a conocer el aeropuerto recurrió incluso al concepto del *storytelling*. Esta pieza de comunicación comienza con una toma del británico Norman Foster, el arquitecto a cargo del proyecto, pilotando un avión mientras menciona que su pasión siempre ha sido la aviación.

Más adelante se hace un listado de los aeropuertos que han sido construidos por él alrededor del mundo, para luego meter en la historia al otro arquitecto a cargo de la obra, Fernando Romero, yerno de Carlos Slim. Foster ensalza a su socio diciendo que quería colaborar con una generación más joven que fuera energética y capaz. ¡Notable! Vaya forma de vender los grandes amarres y negocios detrás de esta inversión millonaria.

La otra gran jugada propagandística de Peña Nieto en su mensaje fue el cambio de nombre del programa Oportunidades a Prospera. El argumento es que a partir de ahora será

una estrategia que incorpore a las familias a la vida productiva y no sólo un paliativo.

Lo cierto es que el Presidente dio el banderazo de salida al trabajo electoral de su gobierno, con miras a las elecciones del 2015, sepultando una marca parida por el PAN para darle un sello propio a su labor clientelar. Prospera será para Enrique Peña lo que Solidaridad fue para Carlos Salinas.

Si bien el eje rector del mensaje presidencial fueron las reformas, el gobierno sabe que faltan nueve meses para las elecciones y la única reforma que se ha notado en la vida cotidiana es la Hacendaria, generando una percepción muy negativa entre la población.

Esta es la razón de ser de los anuncios espectaculares y de los programas asistenciales. La prioridad para el Presidente será ahora garantizar un gran caudal de votos para el PRI, por lo que se incrementará el flujo de recursos a proyectos de impacto en el corto plazo y la pauta publicitaria para el gobierno federal.

Veremos al Presidente en campaña permanente, migrando del círculo rojo al círculo verde, atendiendo necesidades concretas en las comunidades, lo que puede representar una mayor rentabilidad electoral. Visitará Jalisco frecuentemente, consciente de que es un lugar estratégico, pero que hoy se ha convertido para el proyecto nacional priista en un verdadero foco rojo.

RADAR

JAIME
BARRERA
RODRÍGUEZ

jaime.barrera@milenio.com

¿Repetirán en Tala la homilía de las desapariciones?

En la edición del lunes pasado, le dimos cuenta de las graves preocupaciones que padecen los habitantes de la Región Valles por el problema de las desapariciones en aquella zona de la entidad.

Familiares de las víctimas acusan a grupos del crimen organizado que se disputan el control de la plaza; los sacerdotes denuncian que hasta a ellos les han llegado amenazas; y los policías municipales reclaman a sus alcaldes mayores garantías por el riesgo que corren al enfrentar a las mafias.

La verdadera dimensión del problema nadie la sabe a ciencia cierta, ya que los habitantes de municipios como Tala y Ameca tienen temor de denunciar y pedir ayuda a las autoridades, por miedo a represalias y por la sospecha de que en las policías esté infiltrado el enemigo.

¿Cuánta atención ha puesto la Fiscalía General en esta problemática?

Por los antecedentes que hay en esta nueva dependencia en el tema de las desapariciones, lo lógico sería pensar que ya se acercaron con los afectados y de manera callada están buscando resolver los casos, aún los no denunciados.

Y es que el equipo del Fiscal Luis Carlos Nájera hizo severas críticas al manejo que dieron al asunto de los desaparecidos en al ex Procuraduría General de Justicia del Estado, que manejó todo el sexenio panista pasado Tomás Coronado Olmos.

Se quejaron del desorden y la superficialidad, que aseguraron, encontraron en los expedientes de la Agencia 12 de desaparecidos. Por ejemplo, encontraron casos de muchos nombres reportados como tales, pero que a la primera revisión descubrieron que se trataba de personas fallecidas de las que ya había actas de defunción, que estaban detenidas o que ya habían aparecido.

Por esa razón de inmediato desconfiaron en la cifra de 2 mil 147 desaparecidos que les heredó la ex Procuraduría y se pusieron a hacer una profunda revisión de los expedientes.

La conclusión fue más preocupante que la falta de seguimiento a cada caso que descubrieron inicialmente. Lo que apareció al final es que en el sexenio pasado se mantuvo siempre un subregistro y que los desaparecidos en Jalisco llegaron en realidad a 9 mil 937, pero que la cifra siempre se maquilló al gobierno federal, con lo que se incumplió con acuerdos tomados con la PGR.

Actualmente y tras la depuración que hicieron cotejando con las averiguaciones previas, en la Fiscalía aseguran que 8 mil 565 casos están cerrados y que el número vigente de desaparecidos es de mil 372 personas.

Por todos los esfuerzos realizados para actualizar esta cifra, es de esperarse que la atención al caso de las desapariciones en la Región Valles haya sido inmediata, para no caer en lo que tanto criticaron de sus antecesores.

Si fue así o no, lo sabremos en la homilía dominical que se escuche en los templos de Tala.

twitter: @jbarrera4



SON MUCHAS las apuestas que hay para que dos personajes se incorporen al nuevo organismo electoral en Jalisco.

ENTRE LOS SIETE elegidos por el INE está el actual consejero electoral **Juan Alcalá**, quien hasta puede colarse a la presidencia del organismo local.

ENTRE SUS PADRINOS mágicos cuentan al senador **Arturo Zamora**, el dirigente *sindicaciquil* **Alfredo 'El Güero' Barba** y hasta el diputado federal priista **Abel Salgado**.

OTRO CON POSIBILIDADES es **Rubén Hernández**, también consejero electoral, y a quien 'apadrinan' los hermanos diputados **Hernán e Isaias Cortés**, quienes quedaron bien parados ante el líder nacional panista, **Gustavo Madero**, pues se la jugaron con él en el proceso interno.

EN POCOS DÍAS se conocerá a los 'palomeados'.

...

POR CIERTO... para festejar su cumpleaños, que fue ayer, Abel Salgado reunirá hoy a sus amigos.

TIENE EL PRETEXTO de su aniversario, pero aprovechará para abrir su segunda casa de enlace en Zapopan.

AUNQUE MANTIENE en secreto su 'deseo de cumpleaños', suspira por festejar como candidato a la Alcaldía de la ex Villa Maicera.

...

MUY CONTAMINADA ¡pero de política!, sigue Cajititlán.

LA EVIDENCIA MÁS clara fue el reto de **Gonzalo Sánchez**, vocero estatal, para que Tlajomulco acepte que la causa de muerte de 'popochas' es la degradación del vaso lacustre, es decir, un descuido del Ayuntamiento.

OTRO DESAFÍO del Ejecutivo fue al instalar la mesa técnica sobre Cajititlán casi a la misma hora en que el Alcalde **Ismael del Toro** rendía su informe.

TODO ESO ALIMENTA -aunque no se quiera ver así- la sospecha de que hay una estrategia del Cuarto de Guerra del Ejecutivo contra el Edil naranja.

PREGUNTA: ¿Por qué encabeza la mesa técnica un funcionario político, el Secretario general de Gobierno, **Roberto López**?

¿NO SERÍA LÓGICO que fueran técnicos, como la Secretaria de Medio Ambiente, **Magdalena Ruiz**, o el titular de la Comisión Estatal del Agua, **Felipe Tito Lugo**? Mmm...

...

Y TAMPOCO TLAJOMULCO canta mal las rancheras en el 'popochicidio'.

EL ALCALDE y sus funcionarios se han escudado en la vieja máxima de la política mexicana: 'la corrupción somos todos', y por eso quieren que se culpe de la mortandad de 'popochas' a 'los tres niveles de Gobierno'.

¿DÓNDE ESTÁ ENTONCES eso de que son un Gobierno responsable, que da resultados y demás?

Y DE REFILÓN: Del Toro mandó representante a la instalación de la mesa técnica de Cajititlán, a la que convocó el Ejecutivo.

¿PUES NO QUE Movimiento Ciudadano y sus autoridades habían roto relaciones con el Gobierno estatal?

POR LO PRONTO, el escándalo de los pecesitos opacó el informe y la gestión de los naranjas en Tlajomulco.

...

AL GOBERNADOR **Aristóteles Sandoval** le alcanzó el tiempo para felicitar a sus correligionarios, el ex Gobernador **Guillermo Cosío** y el diputado **Abel Salgado**, por sus cumpleaños.

PERO NO MANDÓ saludo vía redes sociales al Alcalde de Tlajomulco por su informe.

UN DÍA ANTES, el miércoles, sí felicitó a **Alfredo Barba**, Presidente Municipal de Tlaquepaque, por el mismo evento.

DISCRIMINACIÓN política?

ALLÁ EN LA FUENTE



Ya saben borrachitos que al senador José María Martínez le dijeron que saque sus cosas de la oficina de la Vicecoordinación del PAN porque eso de no apoyar a Gustavo Madero para su reelección, se paga caro. Y como respuesta "Chema" se le fue a la yugular al coordinador de los senadores Jorge Luis Preciado y lo acusó de sobornarlo con 500 mil pesos para comprar su apoyo en unos proyectos legislativos del PRI que necesitaba empujar Jorge Luis. Hasta ahí toda la grilla de estos días. Sin embargo, el problema es que "Chema" denuncia el soborno hasta que le dicen ¡Gracias por participar!, pero guardó silencio durante meses sobre un soborno que claramente es ilegal bajo cualquier circunstancia. Todo huele a que el senador por Jalisco se la guardó para reventarla precisamente el día en que más daño le podía hacer a Preciado, considerando que ya prendió las acusaciones por tener y administrar irregularmente un castillo (Sí, ¡Un castillo!) en Colima. Eso es nivel, compadres.

+++

Y quienes van a elección de los distintos órganos del partido este domingo, son los muchachos amarillos del PRD Jalisco. Es importante el proceso porque los integrantes elegidos para el nuevo Consejo Estatal y Nacional son los que en unas semanas se encargarán de elegir a los dirigentes estatal y nacional del Sol Azteca. A nivel nacional todo parece indicar que será Carlos Navarrete, un "chucho" leal, el mandamás del partido para el proceso electoral de 2015. A nivel Jalisco todavía no hay mucha claridad sobre el asunto y se decidirá en las siguientes semanas, ya sea si continúa el actual dirigente Juan Carlos Guerrero Fausto o si hay un recambio en la silla presidencial para las elecciones del siguiente año. Todo en el aire entre los amarillos.

+++

En todos los dimes y diretes de la guerra de las popochas, hay un elemento ausente: ¿Y el Observatorio del Agua, apá? Ya no sabemos si el Observatorio sólo surgió como una instancia de papel sin atribuciones o si verdaderamente se puede meter a asuntos polémicos y complejos como el de la Laguna de Cajititlán. Veremos si los especialistas del Observatorio tienen algún posicionamiento en los siguientes días o si sólo disfrutan de los toros desde la barrera.

La tremenda corte

:Espera

En 15 días hábiles, es decir, aproximadamente en tres semanas, el Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco, dará a conocer si el Congreso del Estado cumplió con la publicación del total de las cuentas públicas fiscalizadas, cosa que sucederá siempre y cuando la Auditoría Superior del Estado de Jalisco entregue la información requerida al Poder Legislativo. Nos aclara la presidenta del Iteí, Cynthia Patricia Cantero Pacheco, que la ley establece que el Legislativo es el responsable de publicar las cuentas, y en caso de no cumplir procederá primero un apercibimiento, después una multa y al final el arresto. Si se desea que la ASEJ sea la que deba publicar directamente la información, dijo Cantero, sencillito... que se modifique la ley.

:Salidas

Cuentan que la salida del PAN de Macedonio Tamez ya preocupó a más de uno de los tiradores por el partido Movimiento Ciudadano a la alcaldía de Zapopan. Y



Cynthia Cantero, titular del Iteí

para escuchar...

LA PREGUNTA DEL DÍA
¿SABE CÓMO PROCEDER ANTE EL ROBO DE ALGÚN ACCESORIO O COMPONENTE DE SU CARRO?

ENVÍE SU COMENTARIO A INTERNET.GDL@MILENIO.COM, A @MILENIOJALISCO EN TWITTER, Y A MILENIODIARIOJALISCO EN FACEBOOK. SUS RESPUESTAS SERÁN COMENTADAS EN MILENIO RADIO.



Síguenos en:

TWITTER: @mileniojalisco

YOUTUBE: <http://www.youtube.com/user/MilenioJalisco>

FACEBOOK: mileniodiariojalisco

es que nadie niega que el ex alcalde de la ex Villa Maicera, representaba un cuadro fuerte para el PAN, que sin embargo todo parece indicar escuchó el canto de las sirenas naranjas. Dentro del PAN, seguro dirán que tienen más cartas fuertes para contender por la silla en la que hoy despaicha Héctor Robles.

:Bienvenido

Mientras que extraoficialmente otro que no ha dicho esta boca es mía, pero que suspira por Zapopan, y podría lanzarse por MC, es Guillermo Martínez Mora, sobre quien pesa un proceso de expulsión del albi azul. Por lo pronto, ayer Enrique Alfaro, líder moral de MC, no vio con malos ojos la incorporación de Macedonio, claro, siempre y cuando él quiera.

:Incapacitados

Según el consejero de la Judicatura, Alfonso Partida, la Fiscalía no ha dado muestras de que su personal esté realmente capacitado para participar en el nuevo sistema de justicia penal, pues quieren usar los mismos métodos de investigación que usan actualmente. No

precisó a cuáles se refiere, pero en el medio de los abogados se hace ya una broma, de que no creen que puedan convencer a la Fiscalía de que existe un método de investigación diferente a la tortura. Pero es chiste, se aclara.

:Más recursos

Y sigue el apoyo federal para Jalisco pues hoy estará en el estado Enrique de la Madrid Cordero, titular del Banco Mexicano de Comercio Exterior, para firmar junto con el gobernador Aristóteles Sandoval un convenio de colaboración para el desarrollo regional y la generación de empleos. Se sabe que hasta el momento el Bancomext ha entregado recursos por más de 720 millones de pesos a poco más de 170 empresas.

:Reconocimiento

El que anda que no cabe es el presidente de la Comisión de Ganadería de la Cámara de Diputados, Salvador Barajas del Toro, pues ayer recibió en el Club de Industriales de la Ciudad de México el reconocimiento denominado "Águila Canacinttra" al mérito legislativo 2014, una distinción que otorga la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación a una veintena de legisladores después de ser evaluados por un jurado técnico. Chava Barajas, ex alcalde de Tamazula, Jalisco, fue reconocido por su trabajo en pro del sector agroalimentario de México, en especial en apoyo a los lecheros del país.

CLARA ESTRATEGIA

Tres momentos ayer delinearon claramente el rostro que mostrará el alfarismo de aquí hasta la jornada electoral del 7 de junio del próximo año. De no alcanzarse los acuerdos pretendidos con la Secretaría de Gobernación para arribar a una elección pactada, es un hecho que los *tajoboy*s recurrirán a la estrategia que tan buenos resultados les acarreó en tan poco tiempo: el enfrentamiento directo "contra el poder" (ellos siempre serán David y el de enfrente será Goliat) y el golpe mediático no ajeno a las estridencias. Sea trata de un plan bien medido, cuyos expertos en *marketing* electoral exigen que se lleve al pie de la letra, funcionando todos como relojito (tic-tac tic-tac tic-tac), con ataques de precisión y apelando a la "comprensión social". Les ha dado resultados y sería un error salirse del esquema.

PRIMER ACTO

El alcalde de Tlajomulco, Ismael del Toro, anuncia en su informe una millonaria inversión para el saneamiento de las aguas de la laguna de Cajititlán y acepta participar en la mesa interinstitucional que convocó el gobierno estatal para enfrentar la contingencia ambiental que se declaró por la muerte de toneladas y toneladas de pecesitos en el vaso lacustre, presumiblemente por la mala operación de las plantas de tratamiento a cargo del municipio a su cargo. Anótese: ya no hay rompimiento con el gobierno ni declaraciones acusatorias de persecución... Solo ganas de colaborar.

SEGUNDO ACTO

El discurso conciliador que lució el *Pope* en su segundo informe de gobierno, sin embargo, estuvo acompañado por un comunicado que por la mañana emitió su oficina de prensa, duro, seco: se detectó la "desestabilización de una de las tres plantas de tratamiento de aguas residuales que operan en la laguna de Cajititlán... Hay una siembra de cierto tipo de bacterias que descomponen, separan y limpian los desechos orgánicos del agua vertida. Si en la planta se descargan sangre, solven-

tes, combustibles, químicos industriales o cualquier sustancia que no sea biodegradable, las bacterias mueren y el proceso se desestabiliza".

O sea, hay "desestabilización" en una de las cuestionadas plantas de tratamiento, dice el comunicado, y deja ver que hubo descargas de "sangre, solventes, combustibles, y químicos industriales" ¡Mmmm! ¿Alguien se acuerda de las declaraciones del propio alcalde de las manos aviesas que contaminan el agua de Tlajomulco, en otro intento por descarrilar su proyecto político y de gobierno?

TERCER ACTO

Reaparece el jefe máximo del partido en la entidad, Enrique Alfaro, y tras ofrecer una explicación sobre el proceso de saneamiento que sí se requiere en Cajititlán,

suelta el obus: Aristóteles Sandoval ataca al gobierno constitucional de Tlajomulco, lo que hace es una verdadera irresponsabilidad, está atemorizado por el dique que se construye para pararlos en seco en 2015.

Y EL REMATE

El coordinador parlamentario de MC en el Congreso local, Clemente Castañeda, y el regidor por ese partido en Zapopan, Augusto Valencia, presentan una denuncia penal por presuntos delitos electorales en contra de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social, pues presumen que desviaron, al menos, 300 mil pesos para apoyar al priísmo en la entidad.

Tic-tac tic-tac tic-tac... Como relojito.

MIDEN FUERZAS.

Hilario Rodríguez Cárdenas, plenamente identificado con el secretario general de la UdeG, Alfredo Peña Ramos, rendirá hoy protesta como presidente de la organización priísta Jóvenes por México capítulo Jalisco. Se dice que el cachorro del *Atenguillo* moverá los hilos a favor de la precandidatura en Guadalajara de otro de los liderazgos del Grupo Universidad, Trinidad Padilla López.

Y en esto de los amarres y contrapesos, resulta por demás sintomático que también hoy habrá otra toma de protesta, la de Misael Simón *El Misa* como dirigente del Consejo Nacional de Tecnológicos y Universidades, allegado al secretario de Finanzas del estado, Ricardo Villanueva, también aspirante a la candidatura del PRI a la presidencia de Guadalajara.

REVERSA

El diputado perredista Enrique Velázquez ha decidido jugar con los tiempos electorales con el tema de la iniciativa para despenalizar el consumo de la marihuana. Así es, y en caso de que la consulta ciudadana que se hará entre el 17 Y 21 de septiembre resulte con un contundente no (el no o el sí, siempre son contundentes, habría que recordarle), de inmediato la pondrá a consideración del pleno para que ahí se decida. Ya se sabe lo que ocurrirá.

LO IMPORTANTE ES ESTUDIAR



● PATRICIO

LA QUE LES ESPERA



Los alcaldes de la Zona Metropolitana cumplieron con el protocolo y asistieron al Segundo Informe de Ismael del Toro en Tlajomulco ■ Foto Héctor Jesús Hernández

El Show de los informes
Presumen más su imagen que sus obras

@jabazmonero

JABAZ



Pesar

Dedico este informe a todos los peces "Popochas" del mundo.



GOBIERNO EN
MOVIMIENTO
(Ciudadano)

JOSE

¡Ande! Que Macetonio se va del PAN...

la re
sor
tera



TLAQUEPAQUE:
EL BARBILLA
PREPARA SU
INFORME...



Paco Navarrete -- twitter: @paconavarte

CARTUCHO

Qucho

Algunos siguen hasta hoy...

80'S



90'S



2000'S



Gustavo Cerati
¡GRACIAS

TOTALES!

QUCHO